

Легендарный руководитель

20 ноября восьмидесятипятилетний юбилей отмечает Михаил Ефимович Хилько. Михаил Ефимович – почётный гражданин города, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, в прошлом – директор Медногорского медно-серного комбината, которым руководил восемнадцать с половиной лет, с 1971 по 1989 год. Отличник министерства цветной металлургии СССР. С именем Хилько связана целая эпоха. Никто из предыдущих и последующих руководителей МСК не имел и не имеет такого большого директорского стажа.

Михаил Ефимович Хилько – человек яркой и неординарной судьбы. Как руководитель он многое сделал не только для предприятия, но и для родного города.

Лёгкой жизни у Михаила Ефимовича не было. Родился он в 1935 году в большой многодетной семье пятым ребёнком в селе Петропавловка Сакмарского района Чкаловской области. Рано остался сиротой: мать умерла, отец ушёл на фронт. Воспитывали Мишу старшие брат и сестрицы. С самого детства он много работал на огороде и сенокосе, пас скотину. В учёбе и спорте старался быть первым. После окончания семилетки продолжил учиться в средней Сакмарской школе, которую окончил с золотой медалью. Был в школе избран комсоргом. Затем юноша поступил в Свердловский политехнический институт. Получал повышенную стипендию, которой парню хватало только на пропитание, а хотелось ещё и достойно одеваться. Ради этого Михаил вечерами подрабатывал – разгружал вагоны.



Трудовая закалка, увлечение спортом помогли парню достойно окончить обучение в институте.

В 1959 году Министерство цветной металлургии направило молодого специалиста на Медногорский медно-серный комбинат, где Хилько прошёл путь от мастера брикетной фабрики до первого руководителя градообразующего предприятия. Эти годы стали для Михаила Ефимовича хорошей жизненной школой, он получил богатый опыт, без которого управлять предприятием невозможно.

В годы его руководства было решено множество серьёзных проблем: в Блявинском карьере закончилась руда - пришлось переходить на привозное сырьё,

тут возникли свои сложности, требующие кардинальных решений. В 1974 году совместно с сотрудниками «Гинцветмета» был найден и внедрён эффективный метод очистки серы от мышьяка, позже удостоенный золотой медали ВДНХ. За год был отстроен химцех, а на «брикетке» внедрены валковые прессы, позволяющие брикетировать клинкер, насыщенный драгметаллами. В 1986 году был введён в эксплуатацию цех технологического кислорода, что имело огромное значение для освоения автогенной плавки на шахтных печах.

Кроме того, под руководством Михаила Ефимовича комбинат содержал более семидесяти про-

центов жилого фонда города, ежегодно сдавались в эксплуатацию многоквартирные дома, детские сады. Также содержались и развивались объекты соцкультбыта. По инициативе директора была построена зона отдыха для работников комбината. Отдельная заслуга директора Хилько – строительство подруслового водозабора, очистных сооружений и проведение газопровода к жилым домам.

Ему же принадлежит идея установить на въезде в город символический ключ, который стал достопримечательностью Медногорска.

Можно ещё долго перечислять заслуги руководителя-металлурга. Депутат городского Совета депутатов многих созывов, член горисполкома, член бюро горкома КПСС, Михаил Ефимович всегда пользовался среди горожан большим авторитетом, верил в людей и доверял им.

Сейчас ветеран находится на заслуженном отдыхе. Перенёс инфаркт и несколько инсультов. Но болезни не лишили его жизнелюбия и оптимизма. Как большой любитель здорового образа жизни он борется с недугами, по-прежнему занимаясь спортом. Желаем этому легендарному человеку долгих лет жизни, крепкого здоровья и говорим большое спасибо за самоотверженный труд во благо родного предприятия и нас, медногорцев.

Лариса ЛАПШИНА.

На снимке: М.Е.Хилько в начале своего директорского пути.